



ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE

Br. 16

Datum: 08. 02. 2021. Vreme: 14:00 časova

Lokacija: sedište CIK-a / Priština.

Valdete Daka, predsednica CIK-a.

Članovi CIK-a: Sami Kurteshi, Sami Hamiti, Arianit Elshani, Alim Rama, Eshref Vishi, Ibrahim Selmanaj, Gordana Laban, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani.

SCIK: Burim Ahmetaj, Izvršni načelnik

KRPPP: Yll Buleshkaj, direktor.

Prevodilac: Argjina Misini

Zapisničar: Fehmi Ajvazi.

DNEVNI RED

- 1. Uvod: gđa. Valdete Daka, predsedavajuća sastankom CIK-a;**
- 2. Aktivnosti Sekretarijata CIK-a**
- 3. Aktivnosti KRPPP-a**

Razmatranje i usvajanje preporuke za akreditaciju posmatrača

- 4. Izveštaj Odbora CIK-a**

Odbor za izborne operacije

Razmatranje nominacija u vezi sa sastavom BO-a za mobilne timove, prema odgovarajućim opštinama, za vanredne izbore za Skupštinu Kosova 2021,

4. Odbor za budžet i finansije

Razmatranje odluke o isplatama osoblja angažovanog u biračkim centrima (BC) i na biračkim mestima (BM) za vanredne izbore za Skupštinu Republike Kosovo 2021

Razmatranje i usvajanje odluke o dopunama mobilne telefonije za vanredne izbore za Skupštinu Kosova 2021

5. Odbor za javno informisanje

Informacije o aktivnostima javnog informisanja

6. Razno.

1. Uvod: gđa. Valdete Daka, predsedavajuća sastankom CIK-a;

Valdete Daka: Pozdrav svima, otvaramo 16. sastanak CIK-a. Da li neko ima primedbe na dnevni red? Ko je za usvajanje ovog dnevnog reda? Počinjemo sa aktivnostima SCIK-a

2. Aktivnosti Sekretarijata CIK-a

Burim Ahmetaj: Dok su drugi delovi aktivnosti povezani sa danima u cilju organizovanja izbora, takođe smo u fazi snabdevanja i usluga za sprovođenje ovih aktivnosti. Dakle, 8. februara počelo je štampanje konačnih biračkih spiskova, u vezi sa ovom aktivnošću, biće štampano 1.200 opštinskih biračkih spiskova za Centar za Prebrojavanje i pomoćnih stolova kao i 2.382 konačnih biračkih spiskova.

Sekretarijat je u procesu priprema za organizaciju prevremenih izbora za Skupštinu Kosova. Trenutno se radi na mnogim dimenzijama kako bi se pripremili za izbore. Vezano sa glasanjem putem pošte, razvili smo komunikaciju i sada imamo proceduru kako ćemo prihvatiti sve glasove, koverta ili pakete koji stižu poštom. Takođe putem kurirskih pošta koje su brza pošta, primenjivaćemo isti postupak kao u centralnoj pošti, kao i kod brze pošte. U subotu smo putem porudžbine DHL-a brzom poštom dobili oko 3.000 koverta ili paketa. Dakle, ovo je prvi kontingent koji smo dobili 6. februara gde je bilo 2.776 paketa glasačkih listića koji su smešteni u 22 vreće sa natpisom DHL. Dakle, to je učinjeno prema proceduri gde imamo osobu ovlašćenu od CIK-a da ih prihvati, naravno da je to učinjeno uz pratnju policije i pod nadzorom posmatrača. Dok su ostali delovi aktivnosti povezani sa danima u cilju organizovanja izbora, takođe smo u fazi snabdevanja i usluga za sprovođenje ovih aktivnosti. Tako je 8. februara počelo štampanje konačnih biračkih spiskova, u vezi sa ovom aktivnošću, biće štampano 1.200 opštinskih biračkih spiskova za brojilačke centre i šaltere, kao i 2.382 konačnih biračkih spiskova.

U ovoj fazi rekao je g. Ahmetaj, u nekim opštinama je u toku obuka za BO zbog različitih agendi, posebno u školama u opštinama koje su velike, obuka je počela u nedelju, praktično juče je obuka počela posebno u velikim opštinama, to su Priština, Prizren, Podujevo i Đakovica. Iako su druge opštine danas započele obuku za BO, oni su dobili pakete za obuku, kao i priručnik za sprovođenje obuke za BO-e. Uprkos ovome, pripremamo se za obuku osoblja koje će raditi u službi za usluge birača za kategorizaciju koverata koji stižu

poštom, postupak koji počinje od dana izbora pa sve do pripreme ovih koverti, odnosno njihova distribucija. Takođe, danas je započela obuka osoblja za preliminarne rezultate, koja se očekuje da se završi u sredu, a zatim će započeti obuka osoblja CPR-a. Tako da smo trenutno u fazi obuke svih izbornih tela kako bismo organizovali izbore. Pored toga, izvršene su sve pripreme za njihovo snabdevanje materijalima i drugim uslugama, podeljene su glasačke kabine, glasačke kutije i drugi potrebni materijali koji su do sada distribuirani i prema informacijama koje imamo u vezi sa glasačkim listićima, Očekuje se da stignu negde do petka na Kosovo, mi smo u procesu štampanja glasačkih listića. Za razliku od prošlih izbora, nismo imali priliku da iz pandemijskih razloga prtime proces štampanje glasačkih listića izbliza, bilo je nemoguće to obezbediti jer su svi hoteli bili zatvoreni. Dakle, to je bio razlog zašto nismo mogli pažljivo da pogledamo štampanje glasačkih listića. Dok su druge aktivnosti u normalnom toku, takođe imamo obezbeđena koplja i drugi materijali su u toku, tako da ukratko u smislu priprema za izborni proces unutar organizacije. Ako imate pitanja, mogu da vam odgovorim.

Alim Rama: U planu rada i odluci koju smo doneli u petak, zamolili smo vas da obavestite poštu i CTP. Danas to nisam video u izveštaju i nisam dobio obaveštenje da će ga Sekretarijat primiti u 14:00 ili 15:00, kako smo zakazali u CTP. Gde je problem? To je bio zahtev koji je odobren u petak. U međuvremenu sam im takođe poslao e-mail i nisam dobio nikakvu potvrdu da obavestim CPU i poštu za prijem posmatrača prema akreditovanoj listi.

Burim Ahmetaj: Danas planiramo da posetimo sve pošte koje su potvrdile da ćemo dobiti isporuke. Kompanija DHL nas je obavestila da danas ne može da prihvati kovertu jer su u procesu pripreme, a sutra će ih primiti u DHL. Dok smo u drugim postovima potvrdili da je to mali broj, takođe u centralnom pošti postoji vrlo mali broj koverti koje su stigle i koje treba primiti. Što se tiče CTP-a, mi smo u procesu komuniciranja u vezi sa procedurama koje ćemo razviti. Pa ćemo naravno imati usmenu potvrdu sa njima.

Alim Rama: Odluka je doneta u petak. Ova komisija izglasala je odluku o prelasku na CTP i poštanski broj 6. Kada je LVV poslao posmatrače u pošti broj 6, odbili su ih i rekli da nisu obavešteni, u principu verujem da ste tamo. Zato sam poslao spisak, KRPPP potvrđuje da su bili potvrđeni posmatrači. Ne razumem zašto nijedno pismo nije pošlo na poštu. Ni pošta ni institucija nisu u pravu jer su oni glasovi svih građana i u potpunosti su u pravu. Svaki akreditovani posmatrač, pozivam druge subjekte da pošalju posmatrače kako bi se rasporedio prostor unutra, a pošta mora shvatiti da je na usluzi građanima. Nema ni verbalnih ni ovih, odluka je doneta u petak. Uopšte ne mogu da razumem ovaj nemar Sekretarijata. Od petka sam takođe obavešten da u CTP-u postoji značajna količina paketa za koje verujem da još uvek imaju vremena, moramo ih odmah obavestiti kako bi tim mogao da ode po vas kako je tamo bio raspored. Ne pripada sekretarijatu niti bilo kome koji dan da pošalje ili ne. Ako kažemo sutra pošta stiže sutradan, povučemo je, u subotu ujutro. Dakle, nije dovoljno s obzirom na to da u CTP CIK još nije povukao kovertu. Molio sam se da se ovaj posao obavi hitno i da se pošalje spisak posmatrača jer posmatrači LVV čekaju ispred vrata zbog nemara i to je nepodnošljivo. Takođe primećujem nemar u nekim tenderskim procesima, bio je to članak sinoć u KOHA DITORE-u. Zamolio sam vas da potvrdite u čemu je problem. Takođe danas smo obavešteni da tender za štampanje bedževa nije završen, molimo vas da potvrdite osnovno pitanje o tome i zašto. Ne razumem da bi proces koji ima institucija koja u poslednje vreme organizuje izbore imao problem da ide na ponovno nadmetanje zbog specifičnosti koje mi se čine potpuno nerazumnim.

Burim Ahmetaj: Što se tiče CTP-a, mi smo u komunikacijskom delu i on će biti dovršen danas. Oni će, naravno, imati pristup onome što je odlučeno u CIK-u. Što se tiče bedževa koje su u ponovnom nadmetanju, specifičnosti su bile one koje su bile skoro iste sa poslednjim izborima i onima 2019. godine. Međutim, operater u prvoj fazi kada je tender poništen nisu se pridržavali zahtevanog. Komisija za ocenu utvrdila je da nisu u skladu sa specifikacijama i zbog toga je otkazana. Ponovni tender trebalo je da bude objavljen, danas smo u fazi kada moramo sačekati do 18:00 da bismo javno obznanili da ćemo sutra imati ugovor za štampanje bedževa, a zatim da nastavimo sa štampanjem bedževai za izborna tela i svo osoblje angažovano u izbornom procesu. Što se ostalog tiče, nisam upoznat.

Sami Kurteshi: Osma tačka izveštaja je ovo za ljude sa Covidom. Imam poruku da je ovih dana objavljen član porodice sa Covidom da verovatno nisu mogli biti obavешteni mobilnim timovima, ne može biti obavешtena čitava porodica. Kako će se postupati sa tim ljudima? Da li NIPH obavешtava OIK, OIK prima. Šta reba preduzeti da te osobe razumeju da će glasati. Da, oni su u situaciji da nije sa njihovom željom, ako to možete da pojasnite, u pitanju je porodica koja nema pravo da izađe.

Burim Ahmetaj: Imamo iskustva sa izbora za predsednika opštine Podujeva i Severne Mitrovice, gde su naši opštinski službenici direktno komunicirali sa lokalnim sedištem, jer je u početku postojao zahtev sa institutom, ali praksa nam je pokazala da komuniciramo sa opštinskim sedištem, a sada svi opštinski službenici su u bliskoj komunikaciji sa lokalnim sedištem za vanredne situacije kako bi identifikovali sve osobe zarobljene zbog infekcije Covid, za koje se nadamo da imaju spiskove ove porodice kako bi identifikovali ovu porodicu i pružili mogućnost glasanja putem mobilnih timova. Možda da bi bili brži da je dobro znati koju opštinu i ako imamo informacije koje treba znati nakon sastanka. Ili bismo trebali pustiti opštinske službenike da rade svoj posao zajedno sa opštinskim štabom za vanredne situacije kako bi identifikovali sve zatvorene ljude kako bi svi mogli da glasaju putem mobilnih timova. Dakle, osobe koje su zarobljene zbog infekcije.

3. Aktivnosti KRPPP-a

Razmatranje i usvajanje preporuke za akreditaciju posmatrača

Ylli Buleshkaj: Poštovani članovi, pred vama je lista preporuka za akreditaciju posmatrača, ne znam da li da čitam jednu po jednu ... Dakle, pred vama je akreditacija 5.811 posmatrača LDK-a, tu je AAK sa 4.755, LVV sa 5.519, PDAK sa 86 posmatrača, 120 posmatrača PAI, 38 posmatrača iz NASHA-e, 57 posmatrača iz Adriane Hodhii ,, 86 posmatrača iz PLE-a, 170 za LB, 81 iz JGP, 57 iz RI, 7 iz IK ZSP, 26 iz koalicije Za Jedno, 46 iz NVO Parteška, 51 dodatni posmatrač iz IPD-a, imamo 3 posmatrača iz međunarodnih medija Radio televizije Vojvodine, imamo 6 posmatrača sa Radio Kosova 2 iz zajednica, imamo 16 posmatrača iz medija Kanal 10, imamo 19 posmatrača sa Radio Kosova, 3 posmatrača iz međunarodnih medija TRT Vorlds, imamo 1 posmatrača sa radija i televizije Slovenije, 7 posmatrača iz zapadne fondacije međunarodna organizacija, 4 posmatrača iz ambasade Turske u Prištini, 2 posmatrača iz konzulata Republike Turske u Prištini imamo 1 posmatrača iz ambasade Hrvatske na Kosovu, 11 posmatrača iz ambasade Francuske, 12 posmatrača iz Britanije Ambasada, 3 posmatrača iz Ambasade Mađarske, 6 posmatrača Ambasada Su edis, 3 posmatrača iz ambasade Češke Republike, 4 posmatrača iz ambasade Japana koja ima kancelariju za vezu na Kosovu, 2 iz ambasade Bugarske, 2 posmatrača iz ambasade Italije i 25 posmatrača iz kancelarije

Evropske unije u Kosovo. Do sada postoji oko 19.000 posmatrača. Sada smo u fazi razmatranja posmatrača iz inostranstva, ali ima i posmatrača iz velikih partija ...

Članivi CIK-a su usvojili ove preporuke za akreditaciju posmatrača.

Valdete Daka: Nastavljamo sa izveštajem sa rada odbora CIK-a.Odbor za Izborne Operacije....!

4. Izveštaj Odbora CIK-a

Odbor za izborne operacije

Razmatranje nominacija u vezi sa sastavom BO-a za mobilne timove, prema odgovarajućim opštinama, za vanredne izbore za Skupštinu Kosova 2021,

Alim Rama: U OIO-u za pregled sastava za BO-e za mobilne timove po opštinama imate priloženu tabelu za izbore. OIO jednoglasno preporučuje CIK-u da odobri broj mobilnih timova i zatražio je od Sekretarijata da obezbedi da svi ovi mobilni timovi mogu da izvršavaju ove usluge na dan izbora za sve one koji su zatvoreni zbog Covida. I korišćenje rezervi ako je potrebno.

Valdete Daka: Ko je za? Usvaja se. Dakle , biće ukupno 200 mobilnih ekipa.

Alim Rama: Zbog nepredvidljivosti Covida treba da bude u stanju da služi svim građanima. Takođe na današnjem sastanku, OIO je razmotrio zahtev OIK-a u Prizrenu za preraspodelu biračkog mesta iz školske zgrade u zgradu hitne pomoći koja se nalazi u prostoru vezanom za prostor biračkog mesta 2059A u selu Poslić zbog tehničkih uslova u kojima je škola u fazi obnove a obnova nije išla po planu.

Valdete Daka: Birači sa biračkog mesta 2059A, koji će biti preraspoređeni u ambulantu, u školskom dvorištu. Nastavljamo sa sledećom tačkom Odbora za budžet i finansije.

5. Odbor za budžet i finansije

1. Razmatranje odluke o isplatama osoblja angažovanog u biračkim centrima (BC) i na biračkim mestima (BM) za vanredne izbore za Skupštinu Republike Kosovo 2021

Sami Hamiti: Danas smo na petom sastanku Odbora za budžet razmotrili dve tačke dnevnog reda. Pregled i usvajanje za isplatu osoblja angažovanog na biračkim mestima za Prevremene izbore za Skupštinu Republike Kosovo. Analizirali smo ove projekcije, ponude koje su stigle iz Sekretarijata predstavljaju iznose sa poslednja dva izbora, kako nacionalnim tako i lokalnim, iznosi nisu promenjeni, zasnovani su na projekciji odobrenog budžeta od 14. februara. Moram da vas obavestim da, osim što je nakon ažuriranja biračkog spiska i smanjenja biračkih mesta, broj osoblja na biračkim mestima smanjen na oko 1.500, to je i ušteda sredstava koja su planirana iz prve projekcije jer je birački spisak ažuriran biračka mesta smanjena.za 1.500 ljudi manje se smanjuje i shodno tome ispada da je utrošeno manje. Svi su oni u budžetskim projekcijama kao što smo planirali i iznosi se nisu promenili od prošlih izbora. Za to smo glasali jednoglasno.

Valdete Daka: Ko je za? Usvaja se.

Razmatranje i usvajanje odluke o dopunama mobilne telefonije za vanredne izbore za Skupštinu Kosova 2021

Sami Hamiti: Sledeća tačka koju smo razmotrili su telefonski troškovi za menadžera biračkih centara za mobilne timove za Prevmernene izbore za Skupštinu Republike Kosovo. Menadžeri biračkih centara su 888, a mobilni timovi 200, ostalo je za popunu koja je korišćena za birački spisak van Kosova. Takođe smo jednoglasno glasali o ovoj tački na Odboru za budžet.

Valdete Daka: Ko je za? Usvaja se.

6. Odbor za javno informisanje

Informacija u vezi sa aktivnostima Javnog infromisanja

Arianit Elshani: Odbor za javno informisanje je u periodu od 4. do 6. februara 2021. održao sastanke Odbora za javno informisanje na kojima je razmotrio dizajn plakata, zatim video spotova i drugih publikacija na društvenim mrežama i televizijskim medijima. U to vreme obično smo imali samo video spotove o tome kako popuniti glasačke listiće i informacije o glasanju putem pošte. Za razliku od prošlih izbornih procesa, verujem da je to bolja prezentacija u odnosu na Facebook društvene mreže koje su napravljene u vezi sa dizajnom, ali i informacijama koje je objavio CIK, ja nemam ništa više.

Alim Rama: Očekujem odgovor od strane izvršnog načelnika, kada će se potvrditi odlazak u PTC?

Burim Ahmetaj: Osoblje priprema dopis i čim završimo potvrdu, obavestićemo vas.

Alim Rama: Potrebne su nam informacije kako bi danas poslali posmatrače i ne razumem ovaj nemar od petka, mi radimo i u subotu i u nedelju smo imali sastanke.

Burim Ahmetaj: Obavestićemo vas uskoro pismenim putem...

Sami Kurteshi: Ne znam za druge članove, ali i dalje dobijamo poruke, e-mailove lica koji su glasali iz inostranstva, kojima se ne odgovara na žalbe ili uopšte ne odgovara, gospodine načelniče. Imam konkretno pitanje. Kada je u koliko sati objavljen spisak birača u inostranstvu. Budući da su negativan odgovor dobili u 19:00, prošlo je 24 sata od objavljivanja spiska iz formalnih razloga, vraća im se negativan odgovor i pravo im se odbija. Možete li nam reći, jer smo tog dana započeli sastanak kasno, odluku smo doneli kasno. Znam da je posle 20:00 i potpuno neopravdano da vam se iz formalnih razloga vrati negativan odgovor, u pitanju je bilo oko pola sata ili sat vremena. Da li možemo tačno znati kada je sekretarijat otvorio ili objavio spisak koji su ljudi mogli da pogledaju, a zatim reaguju i žale se.

Burim Ahmetaj: Moramo da vidimo iz sekretarijata i službe tačno u koje vreme, i na sledećem sastanku ćemo vas obavestiti kada je tačno objavljen. Međutim, smatram da je oko 19:00-20:00 objavljeno na

web stranici. Odluku je doneo CIK. Moramo se obratiti službi i oni će nam tačno reći. Obavestićemo vas e-mejlom.

Alim Rama: Sekretarijat nam mora reći kada je izašao u javnost. Problem IPŽP-a je taj što je tokom celog dana dobijao e-mejllove dok nije izašao u 16:00, rekao je da više ne primamo e-mejllove i ovo je apsurd IPŽP-a. Ako misle da je pravo glasa s pogrešnim informacijama to je veoma velika stvar ...